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FICHA TÉCNICA 

• Ámbito: La población encuestada 

representa el 99% de la población total 

del país.

• Universo: Toda la población de ambos 

sexos de 18 años y más, que habita 

entre la I y la XV regiones.

• Tamaño de la muestra: 1.200 casos con 

una afijación proporcional.

• Error muestral:  3% 
• Fecha de aplicación: 19 de Diciembre 

2013 y 10 de Enero 2014.



CONCLUSIONES I
-Se mantiene la baja confianza interpersonal que existe desde finales de los años 80, apenas 13% confía 
en las demás personas. También es baja la confianza en las instituciones políticas -la Cámara de 
Diputados, 17%, los Partidos Políticos, 10%-, siendo alta en Carabineros de Chile, 56% y las radios, 62%. 

También es baja la confianza en instituciones económicas, AFP 10 %, Isapres 14% y las 
organizaciones empresariales, 15%.

-Una amplia mayoría de los chilenos, 63%, opina que los pobres tienen pocas posibilidades de salir de la 
pobreza; un porcentaje similar, 62%, considera que los pobres no pueden salir de la pobreza por 
circunstancias ajenas a su voluntad. Disminuye fuertemente en comparación a Junio 2013, al 49%, la 
percepción de que las diferencias de ingresos entre ricos y pobres es ahora mayor que hace un cuarto de 
siglo.

Sin embargo, 53% de los chilenos opina que las diferencias de ingreso entre ricos y pobres 
son mayores que las que había hace cinco años.

Una mayoría de los encuestados apoya la negociación colectiva, 65%, habiendo un 23% que 
considera que debe ser individual.

-Mejora la aprobación a la gestión del presidente Sebastián Piñera, pues 36% lo aprueba, un aumento de 
tres puntos respecto de la medición de Junio, baja nueve puntos al 47% los que no lo aprueban y suben 
seis puntos a 18% los que no responden. Esta aprobación es la más baja que tiene un mandatario al 
terminar su mandato desde 1990.

Mejora la confianza en el presidente, cuatro puntos al 48%, y cae diez puntos a 46% quienes le creen 
poco.

-Hay baja visibilidad de los principales logros del gobierno Piñera: 13% menciona políticas de empleo, 9% 
las de vivienda, 5% salud, economía y reconstrucción, 3% menciona haber cerrado el Penal Cordillera y 
salud. 35% no sabe o no responde.



CONCLUSIONES II
-Hay altas expectativas sobre el segundo gobierno de Michelle Bachelet: 37% 
de los chilenos cree que será mejor que el de Sebastián Piñera y 41% cree que 
será mejor que su primer gobierno.

-La nueva mandataria sobresale en la evaluación de los presidentes desde 
1958, pues 62% de los chilenos tiene una buena opinión de ella (notas 5 a 7), 
superior a todos los mandatarios. 

-Sus principales propuestas tienen un amplio respaldo ciudadano: 63% 
aprueba una reforma tributaria, 79% su propuesta de educación y 71% tener 
una nueva Constitución.

-Hay una baja visibilidad de los liderazgos, pues los cinco políticos con más 
futuro reciben un porcentaje reducido de menciones. En primer lugar está 
Marco Enríquez-Ominami, con 18%, una caída de nueve puntos respecto de 
Junio 2013; en segundo lugar, Andrés Allamand, 11%, cae nueve puntos; 
Evelyn Matthei, 9%, aumenta cuatro puntos; Laurence Golborne, 8%, similar a 
la encuesta anterior, y en quinto lugar, la diputada electa Camila Vallejo, 8%, un 
aumento de seis puntos, aparece por primera vez en esta lista.

-Se produce un desplome de los partidos ante el electorado, sólo  un 35% 
nombra un partido por el cual haya votado en las recientes elecciones 
parlamentarias, una caída de ocho puntos respecto de Junio de 2013; un 42% 
responde ningún partido.

-Los chilenos están divididos respecto a la continuidad del voto voluntario, 
apoyado por 53%, con 42% partidario de restablecer el voto obligatorio.



CONFIANZA INTERPERSONAL, 1988-2014

P.: ¿Hablando en general, ¿cuánto cree Ud. que se puede confiar e las personas en Chile ahora?

¿Diría que se puede confiar en la mayoría de la gente o que uno nunca es lo suficientemente cuidadoso en el trato con los demás?

Fuente: Barómetro de la Política, Enero de 2014



CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES 

P. Le voy a nombrar algunas instituciones, ¿Podría decirme cuánta confianza  tiene usted en cada una de ellas; mucha, bastante, 
poca o ninguna confianza?

*Aquí se sumaron las respuestas “mucha” y “bastante confianza”
Fuente:  Barómetro CERC, Enero 2014



CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES, 1990-2014

P. Le voy a nombrar algunas instituciones, ¿Podría decirme cuánta confianza  tiene usted en cada una de ellas; mucha, bastante, poca o 
ninguna confianza?

*Aquí se sumaron las respuestas “mucha” y “bastante confianza”

Fuente:  Barómetro CERC, 1990-2014

1990 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2014

Carabineros de 
Chile 

40 39 38 47 45 55 47 54 54 59 63 62 64 67 56

La Marina 39 41 34 34 38 33 49 48 44 43 51 55 49 58 49 55

Fuerza Aérea 39 42 34 36 40 32 39 40 44 43 49 55 49 57 56 50 54

El Ejército 46 36 34 29 30 36 27 36 34 42 42 47 51 45 55 52 45 49

Iglesia Católica 76 60 66 63 63 61 52 52 50 48 57 47 53 51 55 34 33 34

El Poder 
Judicial 44 25 16 22 18 26 22 14 19 19 20 18 18 21 20 21 18 20

El Senado 63 27 20 20 15 21 12 12 18 20 22 22 16 18 15 18 16 20

Cámara de 
Diputados 26 20 21 15 22 12 11 15 18 18 21 18 18 16 16 17 17

Partidos 
Políticos 14 14 14 10 15 10 4 6 9 9 12 13 10 11 12 10 10



CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES 

ECONÓMICAS

P. ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de las instituciones que le nombraré: Mucha, bastante, poca o ninguna confianza?  *Suma 
de Mucha y bastante confianza

Fuente:  Barómetro CERC, Enero 2014



CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES  
ECONOMICAS, 1997-2014

P. Le voy a nombrar algunas instituciones, ¿Podría decirme cuánta confianza  tiene usted en cada una de ellas; mucha, bastante, poca o 
ninguna confianza?

*Aquí se sumaron las respuestas “mucha” y “bastante confianza”

Fuente:  Barómetro CERC, 1990-2014

1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2014

Radios 67 61 64 67 54 57 46 50 61 53 63 57 55 72 63

Diarios 55 44 47 51 30 34 27 36 37 30 44 44 42 45 51

Televisió

n 
54 54 55 57 42 43 43 52 46 35 47 44 47 51 46

Sindicato

s 
37 35 37 31 25 28 34 24 26 28 37 33 33 26 39

FONAS

A 
44 52 55 65 50 51 57 59 61 63 53 58 55 53 37

CUT 34 29 32 35 24 27 30 23 25 24 29 26 34 30 36

Bancos 51 54 48 54 40 41 53 56 46 50 42 45 34 40 25

SOFOFA -- -- -- -- 22 24 29 20 24 22 23 22 26 23 21

Org. 

Empresar

iales 

38 29 28 29 29 23 23 24 22 18 19 19 20 19 15

ISAPRE

S 
26 25 20 21 16 12 19 25 20 16 21 17 14 19 14

AFP 29 29 25 27 19 19 29 42 29 22 27 30 18 21 10



¿TIENEN LOS POBRES POSIBILIDADES DE 
SALIR DE LA POBREZA?, 2000 – 2014 

P.  ¿Cree Ud. que la mayoría de la gente pobre en Chile tiene muchas posibilidades de salir de la pobreza o cree Ud. que tiene 

pocas posibilidades de salir de la pobreza

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



RAZONES QUE EXPLICARIAN LA POBREZA,
1999 – 2014 

P.  Hay gente que opina que los pobres lo son porque no se esfuerzan por mejorar sus condiciones de vida; otras personas opinan 

que hay pobres por circunstancias ajenas a la voluntad de ellos. ¿Cuál de las dos frases se acerca más a su manera de pensar?

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



DIFERENCIAS ENTRE RICOS Y POBRES DE 
LAS QUE HABÍA HACE 25 AÑOS, 2009 – 2014 

P. ¿Cree Ud. que las diferencias de ingresos entre ricos y pobres en Chile son mucho mayores, algo mayores, iguales, algo 

menores o mucho menores que las que habían hace 25 años atrás?

*Se agruparon “mucho mayores” y “algo mayores” en “mayores”; y “algo menores” y “mucho menores” en “menores”

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



DIFERENCIAS ENTRE RICOS POBRES RESPECTO A 

LAS QUE HABÍA HACE CINCO AÑOS,

por intención de voto

P. ¿Y las que había hace cinco años?

Fuente:  Barómetro CERC, Enero 2014



NEGOCIACIÓN COLECTIVA O INDIVIDUAL 
1996-2014

P:  Algunas personas dicen que los mejor para el trabajador es que negocie su remuneración colectivamente a través de un 
sindicato; otras personas opinan que lo mejor para el trabajador es negociar individualmente con el empleador. ¿Cuál de estas dos 
frases se acerca más a su manera de pensar?

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2013. 



APROBACIÓN PRESIDENCIAL, 
1990 - 2014

P. ¿Usted aprueba o desaprueba la gestión del Presidente Aylwin/Frei/Lagos/Bachelet/Piñera

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



¿CUÁNTO LE CREE AL PRESIDENTE 

PIÑERA?, 2011-2014

P. ¿Cuánto le cree al Presidente Sebastián Piñera? En una escala de 1 a 10 en que 1 quiere decir “no le creo nada” y 10 quiere decir “le 

creo mucho” ¿Dónde se ubicaría usted? Aquí 1-4 (Le cree poco); 5-6 (le cree mas o menos); 7-10 (Le cree mucho) 

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



LO MEJOR QUE HA HECHO EL GOBIERNO DE 

SEBASTIÁN PIÑERA 

P. Tomando todo en cuenta, ¿qué diría usted que es lo mejor que ha hecho el gobierno del Presidente Piñera en estos cuatro años?

(Pregunta abierta)

*En “Otros” destacan menciones como Relaciones Exteriores, Ley de Alcoholes, Gestión en el Accidente en Mina San José y 

Creación de Nuevos Ministerios 

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



P. ¿Y cree Ud. que será  mucho mejor, mejor, igual, peor o mucho peor que el anterior gobierno de la presidenta Bachelet?

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014

EXPECTATIVAS DEL GOBIERNO DE M. BACHELET 

EN COMPARACION AL DE S. PIÑERA, 
según intención de voto
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EXPECTATIVAS DEL PROXIMO GOBIERNO 

DE M. BACHELET RESPECTO AL ANTERIOR, 
según intención de voto

P. ¿Y cree Ud. que será  mucho mejor, mejor, igual, peor o mucho peor que el anterior gobierno de la presidenta Bachelet?

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014
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OPINIÓN SOBRE LOS PRESIDENTES DE LA 

REPÚBLICA, 1958-2014
sólo respuestas “bueno” (5-7)

P. ¿ A continuación le voy a leer en un orden histórico los últimos Presidentes de la República. Nos gustaría conocer su opinión sobre 

cada uno de ellos con el sistema de notas de 1 a 7, siendo 1 muy malo y 7 muy bueno. Alessandri/Frei-

Montalva/Allende/Pinochet/Aylwin/Frei Ruiz-Tagle/Lagos/Bachelet/Piñera. Aquí 1-3 (Malo), 4 (Regular); 5-7 (Bueno)

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



OPINIÓN SOBRE LA REFORMA TRIBUTARIA, 

según intención de voto

P. La presidenta electa Michelle Bachelet ha propuesto tres grandes temas. Díganos si esta de Muy de acuerdo, de acuerdo, en 

desacuerdo o muy en desacuerdo con La reforma tributaria *Suma de Muy de acuerdo y de acuerdo; y en desacuerdo y muy en 

desacuerdo

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



P. La presidenta electa Michelle Bachelet ha propuesto tres grandes temas. Díganos si esta de Muy de acuerdo, de acuerdo, en 

desacuerdo o muy en desacuerdo con La reforma a la educación*Suma de Muy de acuerdo y de acuerdo; y en desacuerdo y muy en 

desacuerdo

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014

OPINIÓN SOBRE LA REFORMA A LA 

EDUCACIÓN, según intención de voto



OPINIÓN SOBRE UNA NUEVA 

CONSTITUCIÓN, según intención de voto

P. La presidenta electa Michelle Bachelet ha propuesto tres grandes temas. Díganos si esta de Muy de acuerdo, de acuerdo, en 

desacuerdo o muy en desacuerdo hacer una nueva Constitución *Suma de Muy de acuerdo y de acuerdo; y en desacuerdo y muy en 

desacuerdo

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



REFORMA POLÍTICAS,

Sólo respuesta “De acuerdo "por intención de voto

P. La presidenta electa Michelle Bachelet ha propuesto tres grandes temas. Díganos si esta de Muy de acuerdo, de acuerdo, en 

desacuerdo o muy en desacuerdo con La reforma tributaria/ Reforma a la Educación/Nueva Constitución *Suma de Muy de acuerdo y

de acuerdo; y en desacuerdo y muy en desacuerdo

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



LOS CINCO POLÍTICOS CON MÁS 
FUTURO, 2012 - 2014

P. Considerando a todos los políticos, sin tomar en cuenta el Presidente de la República, nómbreme a los cinco políticos que tienen más 
futuro

Fuente:  Barómetro CERC, Enero 2014



LOS QUE VOTAN POR UN PARTIDO, 1991 – 2014 

P. ¿Por qué partido votó en las elecciones parlamentarias del 17 de noviembre pasado? 

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



LOS QUE VOTAN POR UN PARTIDO, 1989-2012
Alianza Concertación Otros Ninguno Total menciona 

partidos

Dic’89 14 48 19 19 81

Dic’90 18 60 5 17 83

Oct’91 18 50 6 25 74

Oct’92 15 47 11 27 73

Mar’93 11 52 10 26 73

Mar’94 11 50 8 12 69

Dic’95 16 46 8 30 70

Dic’96 15 43 8 35 66

Dic’97 15 28 8 49 51

Dic’98 20 44 7 30 71

Dic’99 27 43 11 19 81

Dic’00 23 34 4 40 61

Dic’01 23 25 5 47 53

Dic’02 30 25 2 43 57

Dic’03 26 24 8 41 60

Dic’04 22 31 5 42 58

Dic’05 25 34 6 34 65

Dic’06 23 26 4 45 55

Dic’07 22 23 8 47 53

Dic’08 21 24 8 45 55

Dic’09 34 20 5 41 59

Dic’10 19 21 5 54 45

May’11 16 28 8 47 53

Sep’11 12 24 11 54 47

Dic’11 14 25 9 52 48

Sep’12 13 24 4 59 41

Dic’12 16 21 10 53 47

Jun’13 12 23 8 57 43

Ene’14 9 16 10 65 35

P. ¿Por qué partido votó en las elecciones parlamentarias del 17 de noviembre pasado?                                        

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



¿MANTENER EL VOTO VOLUNTARIO

O RESTABLECER EL VOTO OBLIGATORIO? 
Según edad

P. Hemos visto que vota poca gente con el voto voluntario. Que cree Ud. que hay que hacer para mejorar la 

participación, hay que mantener el voto voluntario o volver al voto obligatorio?

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



¿MANTENER EL VOTO VOLUNTARIO 

O RESTABLECER EL  VOTO OBLIGATORIO?
Según intención de voto

P. Hemos visto que vota poca gente con el voto voluntario. Que cree Ud. que hay que hacer para mejorar la participación, hay que

mantener el voto voluntario o volver al voto obligatorio?

Fuente:  Barómetro de la Política, Enero de 2014



¿MANTENER EL VOTO VOLUNTARIO O 

RESTABLECER EL VOTO OBLIGATORIO?

Según voto en 2ª vuelta presidencial 

P. Hemos visto que vota poca gente con el voto voluntario. Que cree Ud. que hay que hacer para mejorar la participación, hay que
mantener el voto voluntario o volver al voto obligatorio?

Fuente:  Barómetro CERC, Enero 2014


